

太平洋领新年罚单 业绩大降遭弃

记者 秦小华 成都报道

荐而不保遭警示

近日,太平洋证券(601099.SH)收到证监会出具的监管措施决定书。监管措施决定书显示,太平洋被出具警示函,与其保荐的南大光电(300346.SZ)业绩变脸有关。

南大光电于去年8月7日上市后,半年内业绩即大幅变脸,其三季度净利润同比下降52.42%,远高于其在相关业绩公告中做出的“2012年1—9月公司净利润同比下降约40%左右”的情况。

相关监管决定书载明,太平洋在保荐南大光电过程中,未在7月18日向证监会提交的关于南大光电会后重大事项的承诺函中就南大光电业绩下滑事项进行如实说明,亦未在南大光电招股过程中及时地作相应的补充说明,违反相关法规,并要求太平洋在1月30日前向证监会提交书面整改报告。

不过,太平洋并不是唯一的受罚者。因被保荐上市公司业绩大幅度下滑,国信证券也收到证监会同一日开出的警示函。资料显示,国信证券保荐的科恒股份(300340.SZ)在去年7月26日上市以来仅半年的时

间里,三季度业绩同比下降69.52%。

根据新股发行体制改革意见的要求,发行人作为信息披露第一责任人要承担主要责任,相关中介机构按法律法规的规定承担相应的责任。信息披露应当及时,凡是投资者决策有重大影响的信息,都应当在第一时间披露。

毫无悬念的是,太平洋、国信证券公司的相关保荐人,程正茂、唐卫华、杨健、陈大汉,均分别被采取“3个月内不受理其出具文件”的监管措施。

公开资料显示,太平洋去年仅仅承销2宗保荐业务,除业绩大变脸的南大光电外,另一只是去年4月27日上市的龙泉股份(002671.SZ),其三季度业绩同比下降13.33%,下降趋势并不明显。

三年业绩大变脸

更为糟糕的情况是,太平洋证券其自身最近几年的业绩更是大幅度变脸。在2009年同比增长162.82%后,其业绩便逐年下降。其年报数据显示,2009—2011年,其年净利分别是4.05亿元、2.04亿元、1.57

亿元,同比增长分别是162.82%、-49.72%、-23.10%。2012年则为其最痛苦的一年,其三季度净利润仅仅816.85万元,同比降幅达到惊人的93.30%。(见表)

仔细翻阅太平洋证券去年的三季报表,其现金流量表显示,经营活动、投资活动、筹资活动现金净流量均为负值,分别是-9.56亿元、-1.81亿元、-0.53亿元,暗示公司遭遇多方面因素带来的资金压力。与紧张现金流应采取的节流措施相反,三季报中同比增长13.52%的管理费用成为投资风险的风向标。

作为云南唯一的上市证券公司,太平洋在云南省独具地域优势,具有较高的知名度和认知度,但其管理层经营管理公司的水平委实不敢恭维。以去年三季报数据为统计依据,在沪深两市总计20只综合类

证券公司中,太平洋在每股收益、净资产收益率、销售净利率方面的排名均倒数第一,销售毛利率排名倒数第二。

只圈钱不分红遭弃

最令投资者气愤的是,其分红与融资严重不成比例。统计数据证实,太平洋证券自2007年上市以来,累积分红8268.22万元,照现今总股本16.54亿股算,在6年的时间里,平均每股累积只分得可怜的0.05元,而其股本扩张速度相当吓人,截止2012年12月31日,其总股本16.54亿股,较2006年6月的1.68亿股,扩张8.85倍。

在融资与分红的博弈游戏里,受益的自然是一致行动人的六大股东。公开资料

显示,太平洋证券前六大股东分别是,北京华信六合、普华投资、北京玺萌置业、中能发展、拉萨泰山祥盛、世纪华嵘。

公司发布的股东减持公告显示,截至12月20日,其重要股东及一致行动人,共减持17920.4万股,总计市值12.15亿元,位居2012年股东减持榜第七位。其中,公司一致行动人及持股5%以上股东,拉萨泰山祥盛、普华投资分别减持1778.97万股、1624.88万股和1688.06万股(合计5091.92万股),分别占公司总股本的1.10%、0.98%和1.06%。

与各路资金蜂拥出逃相一致的是,太平洋证券缩水严重,从2007年的最高价49.00元跌至去年12月最低4.59元。与上市时的疯狂相比,4.59元仅够及49.00元零头9元的一半。同花顺数据显示,太平洋证券股东户数逐年增加,筹码呈较高分散特征。

二级市场上,有分析师指出,太平洋证券受制于业绩大幅下降,在大小非减持压力下,短期内获得资金关注的可能性不大,其周K线图受多条均线压制,下跌趋势明显,建议规避。

浦发银行去年多赚两成 净利增长放缓

记者 秦小华 成都报道

浦发银行(600000.SH)4日发布的2012年度业绩快报显示,浦发银行在2012年一年中,共实现归属于上市公司股东的净利润为341.61亿元(未经审计),较2011年的272.86亿元净利,上涨25.20%,同比多赚两成。

据悉,浦发银行发布的业绩快报,为A股首份2012年业绩快报,同时也是银行业上市公司首份快报。

快报数据表明,浦发银行在2012年总体业绩增长稳定,各项主要财务指标维持增长态势。过去的一年中,浦发银行共

实现营业收入826.17亿元,较上年(2011年,下同)679.18亿元上涨21.64%;实现利润总额447.24亿元,较上年增长24.79%;

实现营业利润443.91亿元,较上年增长24.15%;基本每股收益1.831元(未经审计),较上年增长25.15%。此外,浦发银行去年加权平均净资产收益率20.93%,归属于上市公司股东的每股净资产9.51元,增长19.26%。

对比2011年的业绩增长,一个不容争辩的事实是,浦发银行净利润、营业总收入增长均呈放缓趋势。2011年,浦发

银行净利润、营业总收入增长率分别是42.28%、36.23%;2010年,净利润、营业总收入增长率分别是45.10%、35.39%。

业绩快报显示,截止2012年12月31日,浦发银行资产、负债总额均同方向增长,其资产规模达3.15万亿元,较2011年末增加4638亿元,增长17.28%;负债总额达2.97万亿元,较2011年末增加4335亿元,增长17.10%。此外,其本外币存款总额达2.13万亿元,较2011年底增加2839亿元,增长15.34%;本外币贷款总额达1.54万亿元,比2011年底增加2131亿元,增长16.01%。

在所有公开的主要财务指标中,惟有其他综合收益呈大比例下降趋势。浦发银行表示,受银行间债券市场收益率波动影响,公司持有的可供出售金融资产计人资本公积的公允价值变动少于去年同期,2012年仅录得1.07亿元的其他综合收益,较2011年的9.05亿元降低88.18%。

此外,投资者颇为关心的不良贷款率指标,浦发银行快报数据显示,按五级分类口径,不良贷款率较2011年末上升0.14个百分点,达到0.58%,处于较为安全

范围。

快报数据还显示,该公司(不含子公司)已在全国设立37家直属分行,824个营业网点,全年新设网点83个。

值得指出的是,浦发银行从1996年至2011年以来,其资产负债率一直居高不下,连续16年均保持在94%以上。

二级市场上,浦发银行在去年9月的下跌中,创出自2006年以来的最低价7.10元,随后在12月展开估值修复性反弹,至今年1月4日,股价高见10.26元,收于10.02元,涨幅明显。



让金晶节能玻璃走进千家万户

算一算使用Low-E中空节能玻璃的两笔账

节能减排的社会账

据统计,在整个社会能耗结构中,建筑能耗(包括建造能耗、生活能耗、采暖空调能耗)约占社会能耗的30%,而通过门窗损失的能耗约占全部建筑能耗的50%。

据测算,我国每年新增20亿平方米建筑面积,全部使用Low-E中空节能玻璃的桥架限热铝合金门窗,3年节电即可超过三峡电站一年的发电量(847亿度),同时可减少二氧化碳的排放277亿千克节电,相当于种植7.6万公顷的阔叶林。如果再加上对目前全国430亿平米的既有建筑进行节能改造,节能玻璃对社会的节能减排的贡献率将会是一个惊人的数字。

金晶节能玻璃 打造绿色生活新概念

使用Low-E中空节能玻璃不仅有利于全社会节能减排,缓解气候变暖,环境恶化现象,同时还可为普通百姓节约可观的费用,还可大大提高生活的舒适性:冬季室内温度更均衡,不干燥,夏季避免“空调病”。在人们追求绿色生活的今天,金晶节能玻璃无疑使您最好的选择。

金晶集团

地址:山东省淄博国家高新技术开发区

国内销售:0533-4166041 0533-3581586

国际销售:0533-4166041 0533-3584605

邮箱:wangyong3@cnggg.cn

惠及百姓的经济账

以济南地区120平米面积的住宅建筑为例,如果使用Low-E中空节能玻璃的隔热铝合金门窗代替单片玻璃的铝型门窗,全年的采暖和空调制冷费用共计可节约1013元。

新建楼盘使用Low-E中空节能玻璃,单位建筑成本仅增加20元/平米建筑面积,仅需2.37年就可收回增加的投资。

如果对最近5年建成的既有建筑进行改造,因为已经使用双面中空玻璃,不需要更换型材,仅需更换玻璃,单位玻璃成本为180元/平米,只需4.26年就可收回成本。



王刚

金晶集团董事长
国家建材联合会副会长
平板玻璃协会副会长
山东省劳动模范称号
全国“五一”劳动奖章
全国创业企业家

金晶集团董事长王刚偕公司全体员工热烈祝贺《企业家日报》正式出刊